

E-mail:ztrbsbjb@126.com 一版责编:刘静涛 组版:张宗健 校对:崔鹏 二版责编:李丽娟 组版:田银川 校对:马鹏

## 鲁甸“三维驱动”绘就干部教育培训新图景

**本报讯** (通讯员 王艳琼)近年来,鲁甸县锚定干部能力提升核心目标,以深化教学方法创新、健全课程管理机制、突出结果导向运用“三维驱动”为抓手,精准施策,靶向发力,全力绘就干部教育培训新图景。

深化教学方法创新,激发干部学习内生动力。告别“满堂灌”“填鸭式”传统模式,积极探索“理论授课+现场教学+案例研讨”教学模式。紧扣本地产业发展、乡村振兴、基层治理等重点工作,整合鲁甸地震纪念馆、桃源回族乡香葱示范基地、龙头山“一园三馆”等资源,打造10余个特色鲜明的现场教学点,组织干部走进田间地头、项目一线沉浸式学习。

创新推出“异地取经+云端课堂”模式,组织中青年干部赴四川彭州、上海普陀等地开展专题研学,联合上海交通大学开展乡村振兴干部培训,依托数字化平台实现跨区域经验共享。

行政执法人员培训采用“线上+线下”模式,805名执法人员完成人均60个学时的网络培训,近100名重点岗位执法人员参与“府院同堂”专题实训,通过案例还原、现场研讨破解实操难题。县委组织部常态化开展“组工讲堂”,推行“每周上讲台、人人讲业务”机制,让干部在“讲、学、评”中深化对业务知识的理解与运用。

多样化教学模式变“被动听”为“主动学”,有效激发干部学习热情,让教育培训更具吸引力、感染力。

健全课程管理机制,筑牢培训保障体系。坚持“按需施教、精准滴灌”原则,建立健全需求调研—课程开发—质量评估“闭环管理机制”。

围绕干部履职所需、发展所急,分层分类构建政治理论、政策法规、业务技能、综合素质四大核心课程体系,针对中青年干部、驻村干部、执法人员等不同群体制定专属培训方案。其中,

为40名中青年干部量身打造包含26堂专题辅导、6次现场教学的系统化培训课程,为13个乡镇(街道)全体驻村干部定制“政策解读+经验分享+实操指导”培训套餐。

严格落实师资遴选制度,组建由党校骨干教师、行业专家、基层业务能手、上海挂职干部组成的优质师资库,通过“1+2”导师制、“跟案指导”等方式提升教学质量。

建立“小阵地搭建大舞台”机制,整合党群服务中心、产业示范园等资源形成教学阵地群,推行“党性锻炼+理论学习+实训操作”一体化培训模式,确保课程质量与教学实效相统一。2025年以来,全县累计举办各类干部培训班20余期,覆盖干部人才2000余人次,实现重点领域、关键岗位培训全覆盖。

突出结果导向运用,提升训用结合实效。培训的落脚点在于学以致用。鲁甸县将干部培训成果与选拔任用、考核评价、评优评先挂钩,建立“培训—考核—运用”长效机制。

强化培训成果转化,推动干部将所学付诸实践,驻村干部秦永冬利用培训掌握的产业发展知识,带领新街镇闪桥村群众流转土地1550亩,用于发展草莓、中药材产业,带动1320余人务工就业,户均年增收3000元以上;沪滇协作培训后的党政干部牵头推进樱桃、蓝莓等特色产业,医疗系统干部推广12项新技术,教育系统干部助力鲁甸崇文中学2025年中考优秀率、合格率跃居全县首位;中青年干部培训班学员围绕“产、城、人”三篇文章,产业发展等重点课题,形成系列破题思路,转化为推动昭鲁一体化发展的具体举措。

通过健全成果运用机制,真正实现“训”有实效、“用”有方向,推动干部将培训成果转化到鲁甸经济社会高质量发展的强劲动力。

## 昭通举办迎新春插花活动



**本报讯** (通讯员 甘保翠 文/图)近日,昭通举办迎新春插花活动,进一步丰富了群众精神文化生活,营造了欢乐祥和的新春氛围。

据悉,本次活动由昭通市心理咨询师协会主办,昭通市银龄志愿服务队承办,特邀昭通学院教师全程指导,15名协会会员积极参与。活动同步开启线上直播分享,参与者们在手工创作的乐趣中喜迎新春,传递温暖。

巧手翻飞绽匠心,指尖生花漾温情。活动现场,昭通学院的老师以“新春”为主题,手把手教授扭扭棒花朵的折叠、造型及插花组合技巧。参与者们兴致盎然,用红、橙两色扭扭棒创作出“蜡梅”“福字花束”“小灯笼”等富有节日气息、充满年味的作品,现场欢声笑语不断。直播镜头里,精美的手工作品和热闹的创作氛围,引得线上观众纷纷留言点赞,不少人表示想学扭扭棒插花技艺。从签到时的满心期待,到教学时的专注提问,再到自由创作时的创意迸发、展示分享时的自豪满满,整场活动洋溢着欢乐与温馨的气息。

指尖创意增趣味,交流互动暖人心。本次活动不仅提升了参与者的插花水平,也促进了协会会员之间的交流与合作。不少会员表示,在创作过程中身心得到放松,心情更加愉快了。此外,活动进一步彰显了昭通市银龄志愿服务队“老有所为、老有所乐”的核心理念与服务精神,有效提升了服务队的品牌影响力。未来,该服务队将持续发挥自身优势,策划开展更多形式新颖、内容丰富的公益活动,不断营造文明祥和、互助友爱的社区氛围,为共建和谐美好社区注入源源不断的温暖动能。



## 佤族织锦铺展时代风采

◆云南日报记者 沈浩 通讯员 陈龙汝

在西盟的群山间,一缕缕彩线在织机上穿梭交织,不仅织就了佤族千年的文化记忆,更织出了乡村振兴的新图景。如今,古老的佤族织锦技艺,正以传统为根、创新为翼,走出深山、走向广阔天地。

清晨,普洱市西盟佤族自治县翁嘎科镇英腊村莫美上组一片宁静。65岁的佤族织锦艺人娜汉正端坐在织机前,目光专注,指尖拨弄丝线。

从15岁跟着村寨里的织锦能手学艺,到20岁便能独立编织服饰、挂件,半个世纪的时光里,织机成了娜汉最亲密的伙伴,也见证了她从学徒到传承人的蜕变。“织锦技艺是我们佤族的根,要一代一代传下去。”娜汉说。

走进娜汉家,佤族盛装、筒裙、腰带等织锦作品琳琅满目,图案简洁明快却藏着佤族传统的图腾密码,既有山野的质朴,又有民族的灵动,深受本地人和外地游客的喜爱。因技艺精湛,娜汉成为省级非物质文化遗产代表性传承人。即便年过六旬,她依旧每天坐在织机前,双手翻飞间,是对民族传统的坚守。

让娜汉欣慰的是,越来越多年轻人接过了织锦的针线。“现在寨子里的妇女,还有我的儿媳,都来跟我学织锦,年轻人脑子活,织出的花样比我们多。”她笑着说。在她的带动下,一批又一批佤族妇女加入传承队伍,让古老的织锦技艺焕发出新的生机。

如果说娜汉是佤族织锦“守根”的代表,那么“90后”非物质文化遗产代表性传承人廖静文,则是这门技艺“破圈”的践行者。

在西盟县城的佤族织锦工作室里,廖静文正在赶制一批新订单。货架上,织锦化妆镜、杯套、耳钉等文创产品精致亮眼。

2017年,廖静文从景东来到西盟,被这里浓郁的佤族文化深深吸引。在婆婆的影响下,她拿起针线接触织锦,从模仿传统纹样到独立设计,逐渐摸索出既有传统底蕴又融合现代审美的创作风格。“我们深挖古老纹样的文化密码,把经纬间的匠心,变成年轻人喜欢的潮流单品。”廖静文说,“游客来西盟,既能带走可穿戴的文化记忆,还能亲手体验织布,感受非遗的温度。”

创新让织锦技艺“火”了起来,更让坚守的村民腰包“鼓”了起来。2022年,廖静文设计的佤族织锦化妆镜入选云南省首届“非遗伴手礼”优秀作品;2023年,她的工作室与星巴克基金会达成合作,年销售额突破80万元。截至目前,廖静文的工作室已培训织锦技能人才5000余名,吸纳78名劳动力就业,每人年均收入达8600元以上,用一针一线编织出群众的幸福生活。

无论是娜汉的坚守,还是廖静文的创新,背后都离不开西盟县对佤族织锦文化的重视与扶持。作为佤族文化的重要组成部分,佤族织锦不仅是手工艺术,更是民族精神的象征。近年来,西盟县将织锦技艺深度嵌入文化产业发展,通过“织锦+”跨界融合,催生了“织锦+文创”“织锦+文旅”“织锦+劳务品牌”等新业态,让古老技艺与现代生活无缝衔接。

目前,西盟县已建立1个省级非遗工坊、17个分坊,形成了完备的产业链,成功推动织锦从“指尖技艺”转变为“指尖经济”。此外,西盟还推出“织锦游”主题线路,开发体验式文旅项目,让游客在动手实践中感受非遗魅力。2025年上半年,全县共接待“非遗+旅游”游客近45万人次,织锦及周边产品销售额达763.5万元,持续带动群众增收。

从深山寨的织机声,到文创市场的热销潮;从老一辈的坚守传承,到年轻人的创新突破,西盟佤族织锦在新时代的滋养下,正成为西盟最动人的文化符号,也是乡村振兴最坚实的力量。

## 云南新昭传媒有限公司关于债权转让的公告

因云南新昭传媒有限公司注销,根据相关法律法规及公司内部管理制度,公司将对昭通铭睿企业管理咨询有限公司享有的合法债权(昭阳区人民法院2023云062民初5220号民事判决书确定的债权)转让给昭通广播电视台传媒公司,具体转让情况如下:

一、债权本金合计:人民币43000.00元(肆万叁仟圆整);

二、债权附属权益:昭通铭睿企业管理咨询有限公司自2022年10月21日起至上述款项实际清偿之日的违约金,以未付金额为基数,按照全国人民银行同业拆借中心公布的同期贷款市场报价利率计算;依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十条之规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息,自款项到期之日起至款项付清之日止;

三、权利转移生效后,昭通广播电视台传媒公司取代本公司成为新债权人,享有债权的全部权利,本公司不再享有债权,原债权债务合同其他条款不变。

因联系不到昭通铭睿企业管理咨询有限公司,特登报公告。

云南新昭传媒有限公司

2025年12月25日

## 交房公告

尊敬的昭通融创业主:

我们很高兴地通知您,您购买的昭通融创·九棠府项目26-B地块34号楼及周边附属车库已全部施工完成,湖滨ONE项目23-1地块2号楼及周边附属车库已全部施工完成,已具备交房条件。

现将交房相关事宜公告如下:

须携带资料:1.交房通知书;2.《商品房买卖合同》原件;3.付款凭证(购房收据)原件;4.业主身份证件原件及复印件2份;5.相关费用(物业管理费、维修基金等),物业管理费:1.7元/平方米×建筑面积/月;维修基金:60元/平方米×建筑面积。

如您不能亲自前来,可委托他人办理,受委托人须携带业主身份证件原件、《授权委托书》及受委托人身份证件原件前来办理。

交付地点:自2025年12月30日起业主均可自行到九棠府3号楼1单元3楼物业服务中心办理接房手续。

特此公告,如有不明之处,请致电0870-2222333。

昭通融创鸿毅房地产

开发有限公司

2025年12月25日

## 昭通市机动车驾驶培训行业协会关于拟启动清算程序、办理注销登记的公告

昭通市机动车驾驶培训行业协会(统一社会信用代码:51530600M1T35453XX)因不再运营,现启动清算程序,办理注销登记。按照昭通市机动车驾驶培训行业协会章程规定,本协会召开理事会进行了表决,现就拟启动清算程序、办理注销登记事项进行公告。本协会会员或理事对此有异议的,请于本公告发布之日起45日内向本协会反馈。逾期未有反馈的,本协会将正式启动清算程序。

法定代表人:冷若冰

联系电话:13887069993

地址:昭通市昭阳区北郊龙泉路大李子园25号

昭通市机动车驾驶培训行业协会

2025年12月25日

## 登报声明

产权人虎南将昭通市昭阳区温泉寺鹤城一期14幢2单元402室房屋租赁给马永界使用,现经双方协商一致同意解除之前签订的租房合同。特此声明。

## 登报作废

昭通市昭阳区航阳商贸有限公司不慎遗失在中国工商银行昭通元宝支行办理的开户许可证,账号2504020409200041595;核准号:J7340001896001;公章1枚,字样:昭通市昭阳区航阳商贸有限公司;财务专用章1枚,字样:昭通市昭阳区航阳商贸有限公司财务专用章;私章1枚,字样:陈斌印;营业执照正副本。特登报作废。

广告

## 庙沟镇打造劳动研学基地赋能乡村教育振兴

**本报讯** (通讯员 陈剑锋 文/图)近日,在威信县庙沟镇党委、政府的牵头引领及大力支持下,庙沟镇中心小学成功打造了一个集实践、体验、探究等功能于一体的综合性劳动研学基地,为全镇学生提供了一个亲近土地、体验劳作、磨砺意志的平台。

为给学生搭建优质劳动实践平台,镇党委、政府主动担当,高效统筹协调土地资源,筛选出耕种条件优越、交通便利的地块,为劳动研学基地划定专属区域。在基地建设过程中,镇党委、政府持续跟踪指导、精准赋能,全力保障项目推进。镇党委负责人表示:“支持学校建设劳动研学基地,是一项关乎孩子健康成长、关乎乡村未来发展的长远之计。镇党委、政府将持续关注基地发展,在完



下一代健康成长、助力乡村教育振兴的生动实践。这片充满生机的土地,正孕育着新时代少年的梦想,也映照着庙沟镇党建引领下,教育发展与乡村振兴同频共振、双向赋能的美好图景。

上接第1版《省委经济工作会议在昆举行》

三是坚定不移扩大开放,做深做实内外统筹、双向开放文章。要一手接国内、一手连国外,做强枢纽功能,深化与长三角、成渝地区、粤港澳大湾区的合作,积极承接产业转移;用好各类开放平台,一体推进“口岸+通道+市场”发展,集中布局一批集散交易中心,推动中老铁路“一地两检”落地实施,推进重点口岸扩能增效,加快把外贸做起来,把物流、贸易、产业链接起来。

四是加快绿色低碳发展,拓宽绿水青山向金山银山转换的渠道。要以“绿电+”推进延链补链强链,大力开展绿电招商,建设一批零碳园区,加强碳足迹认证,提升云南制造出海竞争力;深挖林下经济发展潜力,快速行动、积极发展林下种植养殖、特色经济林、森林康养、生态旅游、碳汇等,打响绿色低碳云

南区域品牌,打造绿色发展高地。

五是积极支持各类企业发展壮大,以企业之力促经济之进。要持续优化营商环境,把企业工作抓得更细,支持各展所长。深化央地合作,促进区域总部、生产基地、重大平台布局云南;推动省属企业挑大梁,聚焦主责、做强主业;激发民营企业发展活力,常态化向民间资本推介项目,充分发挥民营经济主力军作用。

六是强化科技赋能引领,因地制宜发展新生产力。要把技术创新与产业需求“拧”在一起,集中资源力量支持高原特色农业、稀贵金属、生物医药、低空经济等重点领域开展科研攻关,用好腾冲科学家论坛,加快成果转化落地,深化“人工智能+”,全方位赋能千行百业。

七是用心办好民生实事,让发展成果更多更好惠及各族群众。要答好做好岁末年初各项工作,靠前发力、务求实效,确保经济运行平稳开局。

会议强调,要加强党对经济工作的全面领导,树立和践行正确政绩观,坚持党政机关过紧日子,开展作风革命效能革命提升行动。各级领导干部要更用心、更负责,善于学习研究运用政策,把政策变成一个个具体项目。

八是守住安全底线,打好防范化解风险隐患主动仗。要牢牢守住意识形态领域安全,深化基层社会治理,加强重点领域风险防范化解,营造安全稳定发展环境。

会议强调,各地各部门要按照党中央决策部署及省委工作要求,把握大势、坚定信心,扎实做好项目谋划推进、产业强省建设、拓展内需空间、深化改革开放、增进民生福祉、统筹城乡发展、防范化解风险等。要坚持因地制宜、因时制宜抓工作,追求实实在在的增长,切实做到为人民出政绩、以实干出政绩,要编制实施好“十五五”规划,

做好岁末年初各项工作,靠前发力、务求实效,确保经济运行平稳开局。

会议强调,要加强党对经济工作的全面领导,树立和践行正确政绩观,坚持党政机关过紧日子,开展作风革命效能革命提升行动。各级领导干部要更用心、更负责,善于学习研究运用政策,把政策变成一个个具体项目。

九是守住安全底线,打好防范化解风险隐患主动仗。要牢牢守住意识形态领域安全,深化基层社会治理,加强重点领域风险防范化解,营造安全稳定发展环境。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,省高级人民法院院长,中直机关在滇领导出席会议。

省级各部门和单位、中央驻滇有关单位、各州(市)党委政府、滇中新区、国家级开发区主要负责同志等参加。

“有一种叫云南的生活”增添更多数字动力。

昆明国际通信业务出入口局即将建成投用,届时数据传输将从昆明直达目标国家或地区,跨境电商、物流、金融、制造等对通信速度要求高的业态将加速向云南聚集,打开更低成本、更高效率的市场空间。

如今的云南,拥有丰富的科研资源、广阔的应用场景、越来越好的科创条件。连续举办4届的腾冲科学家论坛成为高效的科技成果转化平台,促进更多科技创新成果在云南落地。建立的“科技+金融+产业”新三角机制,累计完成招商引资、成果转化签约项目81个,协议投资总额达到663.38亿元。

随着绿色能源强省战略深入实施,全省绿色能源装机占比超过90%,规模居全国首位;新型储能装机超过600万千瓦,较2024年底增长近13倍,跃升为南方电网区域第一;绿电交易市场日渐活跃,今年云南核发绿证超过4亿个。

电量足、价格优,“含绿量”高的能源电力为产业转型、经济提质提供有力支撑,一批绿色工厂、零碳园区快速涌现,“绿电+先进制造”“绿电+算力”“绿电+文旅”“绿电+赛事”等成为放大“绿电+”新优势的生动实践,驱动产业向价值链高端攀升,绿色发展底色越发鲜明。

新旧周期交替之际登高望远,